



ROMANIA

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 329A/13.03.2017

Parlamentul României - Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Mișcarea Populară

Nr. A/PMP/25/13.03.2017

ÎNTREBARE

**Adresată: Doamnei Sevil Shhaideh, Ministrul Dezvoltării Regionale
Administrației Publice și Fondurilor Europene**

De către: Cornel Mircea Sămărtinean, Deputat PMP de Timiș

**Tema întrebării: Procesul de regionalizare administrativă a României
un pas decisiv pentru o mai bună absorbție a fondurilor europene.**

Doamnă Ministru,

România este împărțită în 41 de județe, iar acest lucru poate să creeze o problemă majoră în ceea ce înseamnă absorbția fondurilor europene. România trebuie să treacă într-o altă etapă, aceea a faptelor concrete în folosul cetățeanului. Discuțiile pe marginea regionalizării țării se poartă încă de la aderarea României la Uniunea Europeană, însă de atunci au trecut 10 ani iar țara noastră este pusă în situația de a fi ultima țară din UE din punct de vedere al capacității de absorbție a fondurilor europene, acest lucru fiind și rezultatul lipsei personalității juridice a regiunilor țării. Programul Operațional Regional are o autoritate de management la nivel central, în România existând 8 regiuni statistice, care au Consiliu de dezvoltare regional format din toți actorii locali, primării, consilii județene, ONG-uri, Camere de Comerț, IMM-uri. Acest Consiliu de dezvoltare regional este cel care realizează strategia de dezvoltare a regiunii, prioritățile de dezvoltare a regiunii, precum și planul investițional. Criticile dure ale Comisiei Europene față de țara noastră legat de superburocratizare, hățișul legislativ în procedurile de accesare a fondurilor europene, precum și schimbarea regulilor în timpul jocului a determinat ca România să fie neperformantă în acest domeniu, comparativ cu toate celelalte state membre care și-au

modernizat sistemul de absorbție. Aceste lucruri la care se adaugă incapacitatea de a ne concentra pe procesul de regionalizare a țării au dus la blocarea fondurilor europene, fonduri care ne-ar fi permis să implementăm proiecte cu impact major național.

Având în vedere situația prezentată, vă rog, doamnă Ministru să-mi comunicați punctul dumneavoastră de vedere referitor la calendarul procesului de regionalizare, un proces necesar, benefic, eficient pentru comunitățile României. De asemenea, vă rog să-mi comunicați care sunt soluțiile pe care Guvernul României le va întreprinde pentru ca acest proces de regionalizare a României să permită o creștere a gradului de absorbție a fondurilor europene, fonduri care ar reprezenta cele mai bune soluții pentru problemele cu care se confruntă în prezent România.

Solicít răspuns scris.

Cornel Mircea Sămărtinean
deputat PMP de Timiș



13.03.2017